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Naar het mbo 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 3 en 4 in de bijlage. 
 
Twee vriendinnen, Lindy en Manon, gaan naar een mbo-vervolgopleiding.  
Ze bezoeken een aantal open dagen. De scholen presenteren zich daar 
heel professioneel. Mbo-scholen gebruiken meerdere instrumenten van de 
marketingmix om nieuwe leerlingen te werven.  
 

2p 21 Hieronder staan verschillende instrumenten van de marketingmix met 
daarnaast verschillende uitwerkingen. 
 Schrijf de juiste combinaties op. 
Doe het zo: Neem de letters (a, b, c, d) over op het antwoordblad en zet 
het juiste cijfer (1, 2, 3, 4) erachter. 
 

 
Per 1 januari 2017 kunnen alle mbo-scholieren een gratis 
openbaarvervoerkaart (OV-kaart) krijgen. Manon bespaart hierdoor 
benzinekosten, omdat ze haar scooter niet hoeft te gebruiken voor de reis 
naar school en haar huis. 
 
Gebruik informatiebron 3. 

2p 22 Bereken de jaarlijkse besparing aan benzinekosten als Manon gebruik 
gaat maken van haar OV-kaart voor de reis naar school en terug naar 
huis. Schrijf je berekening op. 
 
Manon twijfelt tussen twee verschillende opleidingen: hotelschool of 
tandartsassistente. Ze wil weten hoe groot het verschil in 
opleidingskosten is. 
 
Gebruik informatiebron 4. 

1p 23 Bereken in procenten hoeveel de opleiding van de hotelschool meer kost 
dan de opleiding tot tandartsassistente in het eerste jaar. Schrijf je 
berekening op.  
 

 instrument marketingmix   uitwerking 

a personeelsbeleid  1 De school is actief op Facebook, Twitter 
en Instagram.  

b plaatsbeleid  2 De school biedt veel opleidingen op 
verschillende niveaus. 

c productbeleid  3 Alle docenten zijn aanwezig tijdens de 
open dag. 

d promotiebeleid  4 De school is gemakkelijk bereikbaar met 
openbaar vervoer. 
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1p 24 Lindy zegt: “Manon, je moet niet kijken naar de kosten van een opleiding. 
Je kunt beter opleidingen vergelijken op grond van het loon dat je later 
kunt verdienen als je een baan hebt. Studeren is tenslotte investeren in 
jezelf.” 
 Noem, naast de gevolgde opleiding, nog twee factoren die de hoogte 

van het loon kunnen bepalen. 
 

2p 25 Lindy en Manon concluderen: “Ook het kiezen van een vervolgopleiding is 
economie.” 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Ook het kiezen van een vervolgopleiding is economie. Economie gaat 
over …(1)… (behoeften / gewoonten) van mensen en de keuzes die dat 
met zich meebrengt.  
De kans op werk in je toekomstige beroep kan ook de keuze bepalen. Als 
gevolg van …(2)… (bedrijfstijdverlenging / technologische ontwikkelingen) 
zullen bepaalde beroepen verdwijnen. Er ontstaat in deze beroepen dan 
…(3)… (conjuncturele / structurele) werkloosheid. 
 


